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n PHEW! n Ca orice lege
care se respectă, Split TVA și-a
făcut marți drum în comisia cu
temă economică din Senat. De
la dezbatere a lipsit șeful
Fiscului, Ionuț Mișa. Unii au zis
că a fugit de responsabilitate,
alții - că a avut treburi mai
importante. În orice caz, după
discuții mai mult sau mai puțin
aprinse, s-a decis că măsura va
fi obligatorie doar pentru
companiile care au contracte cu
statul (restul mai așteaptă până
la 1 ianuarie 2019). Să fie primit!
Interesant e că, în stilul clasic
românesc, oamenii au pierdut
timp cu vopsitul acestei măsuri.
În startul show-ului, boss-ul
Trezoreriei, Valentin Mavrodin,
s-a jurat că soluțiile necesare
pentru implementarea Split TVA
sunt în plină fază de testare și ar
fi putut fi puse la treabă la 1
octombrie - „Vom deschide
automat conturi de TVA pentru
firme și le vom publica pe site. Agenții
economici nu trebuie să vină la sediile
Trezoreriei. Avem și extrase de cont
electronice și infrastructura necesară
pentru a le livra firmelor, cu semnătură
digitală - ele conțin un fișier .xml care
poate fi procesat și importat în aplicațiile
fiecărui operator“. Ba mai mult, la nivel
național a fost construit un sistem de
raportare, în care toate entitățile publice
transmit către Finanțe diverse informații
(execuție, rapoarte financiare, bugete,
angajamente). Totul în timp real!

n NU, CHIAR NU n Pe de altă
parte, însă, oamenii de afaceri au

avertizat că sistemele informatice ale
ANAF sunt învechite, n-au pic de
fiabilitate și nici capacitate să
implementeze/susțină o măsură atât de
„grea“. „În această săptămână am testat
un județ și o trezorerie. La 21
septembrie, într-un județ întreg, la
întrebarea - A optat vreo firmă pentru
Split TVA?, răspunsul a fost - ZERO. La
25 septembrie, la nivelul unei Direcției
Fiscale de sector (în București - n.r.),
nimeni nu venise să opteze pentru plata
defalcată a taxei“, a declarat
președintele Patronatului Investitorilor
Autohtoni (PIAROM), Cristian Pârvan.

Și agenții economici au primit cu
aplauze schimbarea. „Nu optasem
oricum pentru Split TVA de la 1
octombrie. E ca și cum aș fi optat pentru
dificultăți majore de flux de numerar...
Deja căutam surse alternative de
finanțare, iar mulți parteneri mici se
temeau că vor intra în incapacitate de
plată. Nu poți bloca banii într-un cont;
business-ul se desfășoară într-un ritm
mult mai rapid decât crede statul“, a
declarat, pentru Telegraf, Mihaela Luca,
administratorul unui pub local. La rândul
său, Andrei Apostol, managerul unei
firme organizatoare de evenimente, ne-

a spus că birocrația și pierderea
de timp ar fi fost înrgrozitoare -
„La fiecare facturare am fi trecut
un cont în care să intre suma
fără TVA, apoi contul de TVA;
asta e orice numai simplificare a
fiscalității nu. Dar cel mai greu ar
fi fost, fără dar și poate, să ai
banii blocați, să nu te poți folosi
de ei până când nu te reglezi cu
statul. Apoi ar fi trebuit să verifici
- pot să iau banii din contul de
TVA sau tre’ să mai pun? O
mare, mare bătaie de cap“.

n NE SUFOCAM NOI, VĂ
SUFOCAțI ȘI VOI! n La
dezbaterile de marți, din comisii,
au participat și cei de la
Consiliul IMM (CNIPMMR), care
au atras atenția că „penalizarea
cu 50% a celor care greșesc în
raportarea către ANAF ar fi
transformat cota de TVA din 19
în 38%. Ne sufocam noi, vă
sufocați și voi“. Nu-n ultimul
rând, consultantul fiscal Gabriel

Biriș a amintit că, în numele luptei
împotriva evaziunii fiscale, companiile
au suportat, în ultimii ani, tot felul de
experimente, începând cu Registrul
Operatorilor Intracomunitari și
continuând cu formularul 088 și
desființarea a mii de conturi de TVA -
„Statul ar trebui să adopte metode mult
mai eficiente de luptă cu evaziunea,
cum ar fi e-factura, taxarea inversă și
AMEF (case de marcat cu memorie
electronică)“.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

TVA defalcată, doar pentru partenerii statului

Gloanțele Split TVA ne-au trecut pe la ureche!

WEF - 28 septembrie

Cel mai important târg de învăţământ din ţară ajunge la Constanţa
Cel mai important târg de instituții de

învățământ internaționale din țară, World
Education Fair (WEF), ajunge joi, 28
septembrie, la Constanța şi este găzduit
de Hotel IBIS. Începând cu ora 11.00,
universități, licee și centre de limbi
străine din toată lumea își vor prezenta
ofertele educaționale tinerilor din
Constanța. Seria de evenimente din
cadrul acestei ediții WEF a debutat pe 22
septembrie, la Timișoara, urmând
București în zilele de 23 și 24
septembrie, Iași pe 25 septembrie, Galați
27 septembrie, cu oprire finală la
Constanța.

În ciuda situației internaționale
nefavorabile, anul trecut a crescut cu
12% numărul de studenți români în
Marea Britanie. Majoritatea se angajează
imediat după terminarea studiilor în
domeniul în care s-au pregătit.

Pe parcursul a nouă ani,
consultantul educațional IntegralEdu a
consiliat peste 10.000 de tineri din
România, interesați de studii în
străinătate. La nivel internțional, grupul
de firme Integral, care sărbătorește anul
acesta 25 de ani de activitate, a consiliat
peste 100.000 de familii din Sud-Estul
Europei. Cei mai mulți dintre aceștia au
ales ca destinații de studiu Marea
Britanie, Olanda, Danemarca, Elveția,
SUA. „Statisticile arată un interes tot mai

ridicat al tinerilor români de a se orienta
către învățământul universitar din afara
țării. Pentru a ne face o idee despre cât
de mult a evoluat acest interes de la
intrarea României în UE până azi, putem
da exemplul Olandei, unde de la 89 de
studenți, câți erau în 2007, anul trecut s-
a ajuns la peste 1.600 de studenți. De
asemenea, statisticile recente accesate
de IntegralEdu arată că anul trecut,
pentru universitățile britanice, au aplicat
cu 12% mai mulți români decât în 2015.
Din discuțiile pe care le-am avut până
acum cu acești tineri, am observat că
una dintre motivațiile care-i împing să
aleagă o facultate din străinătate este
siguranța că-și vor găsi mai ușor un loc
de muncă după absolvire atât în
străinătate, cât și în România”, a declarat
Ana Maria Papp, Manager departament
Universități în străinătate, IntegralEdu.

Potrivit unui studiu realizat de
publicația Britanică The Guardian, peste
80% dintre absolvenții universităților
partenere IntegralEdu sunt deja angajați,
la 6 luni de la absolvire, în domeniul
pentru care s-au pregătit. Domeniile de
studiu cu cel mai mare succes în acest
sens sunt cele legate de domeniul IT,
managementul afacerilor, marketing și
drept.

n EDUTABERELE ÎN
STRĂINĂTATE n În 2017 s-a

înregistrat o creștere de 30% a
numărului de elevi care au plecat într-o
tabără educațională din străinătate prin
intermediul IntegralEdu. Pe primul loc, în
topul destinațiilor preferate a rămas
Marea Britanie, fiind urmată de
Germania, Elveția, Spania și Portugalia.
„Aproximativ o treime dintre copiii trimiși
în tabere provin din rândul clienților fideli
și în fiecare an mai pleacă undeva, unii
schimbând destinația, alții tipul de
activități. Este interesant că în ultimii trei
ani am avut o creștere de peste 53% în
rândul liceenilor din primele trei clase de
liceu (15-17 ani). Acest fapt ne face să
credem că în următorii ani ar putea
crește și procentul elevilor plecați în
tabere educaționale care vor opta să-și
continue studiile universitare acolo”,
declară Alexandra Piha, Manager
Departament EduTabere în Străinătate,
IntegralEdu. În cadrul WEF vor putea fi
accesate peste 300 de EduTabere
individuale și de grup din întreaga lume.

n UN SFERT DINTRE ELEVII
PLECAțI LA STUDII
PREUNIVERSITARE AU LUAT
BURSE n Părinții și elevii interesați de
învățământul preuniversitar vor accesa la
WEF multe școli și licee de elită din
Europa și America de Nord, cu burse
oferite exclusiv celor care se înscriu prin
IntegralEdu. „Interesul general față de

studiile preuniversitare din afara țării a
crescut în rândul elevilor și al părinților.
Din ce în ce mai mulți părinți încep să se
documenteze cu 2-4 ani înainte de
admitere. Până în prezent aproximativ
25% dintre elevii pe care i-am trimis în
străinătate pentru studii preuniversitare
au reușit să acceseze și burse de studii.
Programul de studii A-Levels a fost cel
mai accesat per total, însă în ultimii patru
ani s-a putut observa o creștere a
interesului și pentru programul IB
(International Baccalaureate)”, spune
Teodora Răducanu, Manager
Departament Licee în Străinătate,
IntegralEdu. Țările către care au plecat
cei mai mulți liceeni sunt Marea Britanie,
Elveția, Germania dar și  Canada și alte
tări. 

n TESTE DE ORIENTARE
PROFESIONALĂ, BURSE ȘI
METODE DE FINANțARE PENTRU
STUDENțII ROMÂNI n În cadrul WEF,
cei interesați vor găsi informațiile
necesare despre bursele de studii și
împrumuturile studențești disponibile.
De asemenea, vor putea face programări
pentru testele de orientare profesională
dezvoltate de Cambridge Occupational
Analysts. Pe lângă cele menționate mai
sus, studenții români vor putea accesa
programe Work&Travel cu pachete
promoționale speciale.

Consultantul fiscal Gabriel Biriș: „În numele luptei împotriva evaziunii,
firmele românești au suportat tot felul de experimente fiscale - formularul

088, Split TVA sau Registrul Operatorilor Intracomunitari“
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